



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

95 (26612) // Вторник, 26 сентября 2017

Борьба
за «Шахтерскую
славу»

4

НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Праздник активных романтиков

Уважаемые кузбассовцы! 27 сентября отмечается Всемирный день туризма. Это праздник не только любителей походов с рюкзаками по горам, по тайге, но и тех, кто профессионально организует путешествия, делает наш край привлекательным и удобным для отдыха, то есть всех работников туристской отрасли.

Уникальные природные особенности, богатая индустриальная история, неповторимые памятники архитектуры делают наш регион притягательным местом для туристов. Большая работа областных и муниципальных властей, бизнес-сообщества даёт ощутимые результаты. Сегодня всё больше кузбассовцев предпочитают отдыхать в своём регионе. За последние шесть лет их количество выросло почти в два раза.

Окончание на 2-й стр.

НАГРАДА

Город-мечта

Аман Тулеев поздравил коллектив АСО «Промстрой» и ее президента Бориса Горобцова с победой на престижном конкурсе.

20 сентября в Москве состоялось подведение итогов III Ежегодного градостроительного конкурса, проводимого Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.

Кузбасский проект строительства города-спутника Лесная Поляна признан лучшим градостроительным проектом в России, став победителем в номинации «Лучший реализованный проект комплексного освоения территории».

Высокую государственную награду вручил Борису Горобцову лично министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаил Мень на VI Российском инвестиционно-строительном форуме.

Это уже вторая за 2017 год значимая победа кузбасского проекта города-спутника Лесная Поляна. Премия национального этапа международного конкурса в сфере недвижимости ФИАБСИ, которую проект завоевал в июне нынешнего года, является главной премией профессионального сообщества в градостроительной сфере, а победа проекта в градостроительном конкурсе – это уже главная государственная награда в сфере строительства. Уникальный случай для градостроительной сферы, когда один проект получает две самые значимые федеральные награды!

Аман Тулеев подчеркнул, что мечта создать город нового типа, город молодых, город будущего воплотилась в жизнь. «За это мы благодарим, прежде всего, коллектив ассоциации строительных организаций «Промстрой», ее президента Бориса Горобцова, подрядные организации строителей, дорожников, коммунальщиков, Владимира Михайлова – главу города Кемерово на старте проекта, сегодняшнее руководство областного центра и многих других», – отметил губернатор.

ПРАЗДНИК

Расширение возможностей

Машинисты Кузбасса отметили профессиональный праздник.

Торжественные мероприятия прошли в субботу в Анжеро-Судженске. Здесь также отмечалось 110-летие со дня образования Анжерского машиностроительного завода. Лучших представителей отрасли и сотрудников ОАО «Анжеромаш» поздравил первый заместитель губернатора Владимир Чернов. В мероприятии приняли участие глава Анжеро-Судженска Дмитрий Ажичаков, гендиректор ОАО «Анжеромаш» Сергей Альков. Первый замгубернатора отметил, что машиностроение – уникальная отрасль, которая расширяет возможности разных отраслей.

Первый заместитель губернатора поблагодарил профессиональные образовательные организации за подготовку высококвалифицированных кадров для предприятий отрасли. В заключение Владимир Чернов поблагодарил ветеранов отрасли за многолетний труд и передачу профессиональных традиций.

Лучшие представители отрасли получили высокие ведомственные и областные награды. Так, знаком «Трудовая слава» III степени награждены токарь ОАО «Анжеромаш» Алексей Жиринов и электрогазосварщик ОАО «Анжеромаш» Вадим Кольчев, орден Почета Кузбасса вручен техническому директору Управляющей компании «Анжеромаш» Евгению Подутольникову.

Пресс-служба АНО.

В КУРСЕ ДЕЛА

Молодежь определяет будущее

Минувшим летом кузбасские студенты заработали почти миллион рублей в виде федеральной грантовой поддержки на реализацию своих социальных проектов



Грантовый проект Никиты Асеева – интернет-портал «Лабиринт42» – уже успешно действует. С его помощью люди могут найти для себя всю необходимую информацию. Фото Сергея Гавриленко.

Причем с каждым годом число наших земляков, побеждающих на таких крупных всероссийских конкурсах и форумах, как «Территория смыслов на Клязьме», «Балтийский Артек», «Таврида» и других, увеличивается. В 2015 году только три проекта из Кузбасса получили грантовую поддержку на 400 тысяч рублей. В 2016-м наши ребята успешно защитили четыре

проекта на общую сумму 900 тысяч рублей из федерального бюджета. И несмотря на то, что в нынешнем году Федеральное агентство по делам молодежи приняло решение о сокращении грантовой поддержки, кузбасским студентам удалось удержать планку и привлечь в регион 900 тысяч рублей для реализации еще шести проектов.

Попутного ветра, изобретатель!

Самый крупный грант в размере 300 тысяч рублей в 2017-м выиграл Илья Каланчин, который представил на территории инициативной молодежи «Бирюса» проект «Разработка вентильного индукторно-реактивного генератора для ветроэнергетической установки». Илья – мо-

лодой ученый, аспирант СибГИУ, работает мастером электротехнической лаборатории на Кузнецкой ТЭЦ. По сути, он разработал новый тип генератора, применяемого в ветроэнергетике. А область его применения – электроснабжение камер автоматической фиксации нарушений Правил дорожного движения и информационных табло на аварийных участках дорог, при-

чем там, где электроснабжение обычным способом затруднено. «Это один из новейших типов электрических машин – простая и надежная конструкция, – рассказал нам автор проекта. – Она уменьшает себестоимость электроэнергии». По расчетам учебного, разработанный им генератор позволит вырабатывать энергию при скоро-

сти ветра уже от 3,5 метра в секунду, и стоимость его изготовления сравнительно невелика.

«Те, что сегодня существуют, значительно дороже обходятся за счет применения редкоземельных металлов в своих конструкциях. И еще у них очень сложное обслуживание», – поясняет автор проекта. Как только будет получен грант, молодой ученый со своим научным руководителем начнут реализацию проекта. Они не сомневаются в его практической эффективности. «Согласно данным ГИБДД Кемеровской области, благодаря камерам автоматической фиксации нарушений на 23,6% снижается количество смертельных ДТП, – говорит Илья. – И еще мы пытались показать молодым людям, поступающим в вузы, что место инноваций в энергетике есть, и на это стоит учиться».

Спаси себя сам

Второй по сумме выигранный грант, 200 тысяч рублей, заработал проект «Школа выживания» Ильи Осипчева из КузГТУ им. Т.Ф.Горбачева. Студент является заместителем руководителя студенческого спасательного корпуса «Скала». Актив этого отряда – 75 студентов, которые постоянно участвуют в поисково-спасательных работах вместе с полицией, спасателями. И вот ребята из «политеха» предложили проводить для школьников уроки безопасности и рассказывать, как можно выжить в дикой природе.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Более 10 тыс. человек принесли предметы первой необходимости в пункты взаимопомощи с начала 2017 года. Активное развитие эти пункты получили в феврале 2016 года по инициативе губернатора Амана Тулеева. Как сообщила пресс-служба АНО, за это время 395% семей кузбассовцев, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили здесь помощь вещами и предметами первой необходимости. В том числе 1027 человек пользуются услугой прората, 1502 кузбассовец обменяли свои вещи, а 37067 получили помощь предметами первой необходимости (только в 2017 году – 15545).

ФОТОФАКТ



«ВО ИМЯ ДОБРА». Под таким названием вчера в Кемерове прошла акция по привлечению внимания людей к необходимости борьбы с заболеваниями сердца. Ее участники – артисты театров, врачи-кардиологи, спортсмены и студенты – организовали массовое зрелищное шествие. Как отметили организаторы, каждый житель Кузбасса может внести свой вклад в пользу фонда «Детское сердце», чтобы спасти наших детей. Фото Сергея Гавриленко.



ИТОГИ

Лидеры отрасли

Награждение победителей очередного «Рейтинга в угольной отрасли Кузбасса» прошло в Кемерове.

Инициаторами определения победителей угольного рейтинга традиционно стали администрация области и федеральный научно-практический журнал «Уголь Кузбасса». Конкурс проводится при поддержке Кузбасской торгово-промышленной палаты, Союза журналистов Кузбасса. Информационными партнерами стали областная газета «Кузбасс», «Комсомольская правда», газета «Земляки».

На церемонии награждения в областной администрации победители рейтинга названы:

ООО «КПС-Технологии» в номинации «Новые технологические разработки для угольной отрасли» за высокое качество предоставляемых услуг;

ООО «ГТК «Кузбасспромуголь» в номинации «Лучший современный комплекс сервисного обслуживания в угольной отрасли»;

ООО «СИБ-ДАМЕЛЬ» в номинации «Лучший проект по импортозамещению. Высокая репутация»;

ООО «Георезонанс» в номинации «Перспективное технологическое решение. Безопасность» за разработку и внедрение технологии плазменно-импульсного воздействия;

ООО «ШСМ-Сервис» в номинации «Лучшая система сервисного обслуживания»;

Окончание на 2-й стр.

